

KEESKEMÉTI LAPOK

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP * MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELÉVEL MINDEN REGGEL

MI UJSÁG (Éjszakai telefonjelentéseink.)

Ismét az orosz megegyezés a képviselőházban

Budapest, febr. 21. A képviselőház ülésen Nemesy előadó ismertetle a fővárosi törvényjavaslát, majd Almásy elnök indítványozta, hogy a ház eszterláti tartásban üljék. A napirend során Apponyi György gróf a szovjetel közteli szerződés ellen foglalt állást. Rámotatott, hogy a fenyegető események előlörpünk a gazdasági előnyök mellett, melyek a szerződésből esetleg adódnak. Ismertetle egy magas személyiség nyilatkozatát, akinek nevéét nem szabad megnevezni és aki előtette a megkötött szerződést. „Elképzeltelen — mondotta a gróf — hogy amikor az Internacionale énekélcéért az országban börtönbe vetik az embereket, ugyanakkor a honvédezenekar fogja intónálni az Internacionale, amikor a szovjet képviselője az állását elfoglalja.” Festetics Sándor gróf illakozott azon híreszolgésc ellen, mintha a német horogkereszt György akarna bevonulni. Festetics beszédét állandó zúnyos megjegyzések kísérték. A Ház elfogadta az elnök indítványát, majd a jelentékelten interpellációk sorát tárgyalták le.

Miért a német — magyar pótegyezmény

Budapest, február 21. A több hét óta folyó német-magyar kereskedelmi tárgyalások az este befejezést nyertek, amennyiben mindkét fél részéről a német — magyar pótegyezményt. Ezt német részről Mackensen és Waldner titkos tanácsosa, magyar részről Fubanyi miniszter írták alá. Az egyezmény előmozdítja Nemzetországba a magyar termények kivételét, ugyanakkor Magyarországra beengedi az egyes német ipari cikkekét.

Kisantant — olasz közeledés?

Bélgárd, február 21. A szerb kormány felhívatos lapja, a Narodne Novine felteintésközök köztél a jugoszlav-olasz közeledésről. A lap szerint Dumourge francia köztársasági elnök felhívta Párisban Benesi, hogy hozza létre a kisantant és Olaszország szorosabban együttműködését, amelyről Közép-Európa nyugodtat elete várható. A jugoszlav lap kifejeje, hogy a kisantant eddig is béképárti volt (?) és csak Mussolinit illeti a déntó szó.

Prága nyugtalan

Prága, február 21. A prágai lapok a legújabbabb nyugatlanságát tárgyalják. Svetch olasz államtitkár budapesti útját félték, hogy véglegesen tétó alá kerül a magyar-olasz-osztrák szövetség. A esch lapok harcias híreket pengetnek és tele vannak gyűlölködő támadásokkal a magyar kormány ellen.

Felháborító gyilkosság Párisban A Stavisky-ügy hullámában megölte egy bírót

(A Keeskemeti Lapok budapesti szerkesztőségének éjszakai telefonjelentése.) Páris szenzációs gyilkosság tartja igazolomban, Prince párisi törvényszéki bírót, a Stavisky-ügy mök-hajfásaként Disoni pályaudvára mellett halton találtak, sztroncoltógoknál.

A bíró egy Stavisky-ügyben tanúként szerepelt. Kezében a tárgyalást elhagyották, mert a bírót tavasratot kapott.

Gyomormérgezésben halt meg Karsay Margit

Városczerte nagy megdöbötést keltett Karsay Margit kalap-szalontulajdonos tragikus hirtelenséggel bekövetkezett halála. A fiatal, 30 éves kalap-szalontulajdonos hétfőn hajnalban utazott fel Budapestre és égebbi, de nem súlyos epébjait akarta kivégváltatni, így nagy meglepetést keltett a távirat, mely azt közölte, hogy Karsay Margit kedden meghalt.

Hozzátarozói, akik autón azonnal a fővárosba utaztak, azt hitték, hogy az epébját ölte meg. Amint most egy esti lap hírebel értesülünk, Karsay Margit halálának más okai voltak.

A fővárosi lap híradása a követ-

zőket mondja: „Karsay Margit kalapkészítőné néhány nappal ezelőtt Keeskemetről Budapestre érkezett és a József-körút 72. számú házában levő rokonánál szállt meg. Tegnap hírtelenül rosszul lett, mire orvost hívtak. A lány elmondta, hogy alighanem hűsmérgezés van, amit valószínűleg úgy szerzett, hogy az utazás alkalmával egy állomásn ékezett. Karsay Margitot beszállították a kórházba, ahol meghalt.

A rendőrség megindította a nyomozást.”

A tragikus sorsú Karsay Margitot Budapestben temetik el.

3000 gyermek fölvonulása, lövésznyep, dalosünnep a Híros Héten

Új tervek és javaslatok a siker biztosítására

A Híros Hét végrehajthó bizottsága szerdán déltán újabb érdekes indítványokat tárgyalt Keeskemet ünnepi hetének énkítésére és sikerének biztosítására. A végrehajthó bizottság Kiss Endre dr. elnökletével és alkalommal már a Híros Hét állandó irodájában tanácskozott. A fölmerült javaslatok közül a legjelentősebbek a következők:

Miklósly Imre a végrehajthó bizottsághoz íneztett levelében népszámmú elklus megrendezését javasolja Rózsalyógyi Kálmán, Nagy Izabella és Cse-Lényi József bevonásával. Ennek megvalósítása még nehezség:kbe ütökzi, mindenesetre kéri fogja a bizottság Miklósly színtársulatát a közreműködésért a Bánk bán szabadtéri előadásához.

A filléres gyorsok ülésében a végrehajthó bizottság küldetésélig jár el az államlapvasnakt igazgatóságánál, mitulan a fenálló rendelkezések szerint a jövő tavolyman már esék kultúrntörököt indíthatók. Vidékőrö vidékre megszervezhettek a filléres gyorsok a Híros Hét alatt is és

hogy édesanyja halalos beteg. A bírónal Disoniiba utazott, ahol kiderült, hogy félrevezették, mert anyja ép egészségrek örvendett.

Nyomban vissza akart térni Párisba, de azt már nem látták, hogy a vonatra felszállt volna. Valószínűleg outón harcolták el, meggyilkolták és a holttestét dobák a sínekre azért, hogy ezzel az öngyilkosság látszatát keltsék.

hogy édesanyja halalos beteg. A bírónal Disoniiba utazott, ahol kiderült, hogy félrevezették, mert anyja ép egészségrek örvendett.

Nyomban vissza akart térni Párisba, de azt már nem látták, hogy a vonatra felszállt volna. Valószínűleg outón harcolták el, meggyilkolták és a holttestét dobák a sínekre azért, hogy ezzel az öngyilkosság látszatát keltsék.

pedig akként, hogy Keeskemetnél csak azokba a városokból indít filléres gyorsok az Idegenforgalmi Iroda, amelyekből a keeskemeti ünnepi hetre jön külvonlaton.

A MANSZ országos kongresszusa is megrendezhető lesz a Híros Hét alatt

Tormay Gecl országos elnök részvételével. A MANSZ egyébként részletes tervezet dolgozott ki az általa rendezendő kiállításokra.

A kongresszusok és kiállítások céljaira a végrehajthó bizottság szerint az alábbi épületek jönek számításba: a róm. kath. és ref. gimnázium, ökológium, az I. kerületi népművelési, a polgári leányiskola, mindkét Kaszinó az Iparos Otthon díszterme mozgóképház és színház. Ezek átengedésére rövidesen megteszik a kérélmöz lépéseket.

A statisztikai kiállítás megrendezésére vonatkozóan Liszko Béla dr. és Jozsi Ferenc felügyelő igazgató tett előterjesztést. Szerdai érdeklődés kísérte azokat a terveket, melyeket Meréty Sándor dr. főorvos mutató be részint Keeskemet népmozgalmi adatainak a Híros Hét alatt leendő illusztrálására, részint pe-

dig a gyermekek fölvonulására. Az övodák és iskolák bevonásával a tavalyi nagysikerű gyermekkorzót hatalmas méretheben lehetne megvalósítani, úgyghogy legalább

3000 gyermek fölvonulása

számíthatunk. Ez az impozáns látvány nagy-szerűen dokumentálható, hogy Keeskemet a gyermek városa, mely gyarapodás terén a törvényhatóságai városok köztél a vezető helyen áll. Meltán kelt majd érdeklődést

a tanjai gyermekek

kezíműnyáinkak, faragványáink bemutatulása és pedig a kiállítás területén. Erre vonatkozóan Jozsi Ferenc igazgató március 6-án tart megbeszélést a tanjai tanfóttakkal.

A kerületi dalosünnep megrendezésére Nyal Tóth Pál dr. a Polgári Daloskör elnöke ismertetle az Országos Dalosközségvesztés engedélyét. Július 22-én, vasárnap nyerne befejezést az iparos-kongresszus, délután lenne szportünnepély, 21-én, szombaton és 22-én, vasárnap esle a Bánk bán előadása. Július 28-án, szombaton, valamint mássnap, a Híros Hét záróarsánpáján lövésznyep és dalosünnep. A

lövésznyep

megrendezésében rövidesen küldetésélig tisztelek a Híros Hét vezetésége az állomásparancsnokságnál, melynek támogatását egyeb tekintetben is kéri fogja.

A végrehajthó bizottság tagjai közül többen kifejezést adtak azon aggodalmuknak, hogy a Híros Hét sikerét veszélyezteti

a Széktohoz vezető út.

Égészen bizonyos, hogy a fúrdt ezen és ezen vennék igénybe, viszont a rossz út és a por viszarfának mindenki. Nyal Tóth Pál dr. megnyugtató fölvilágításal szolgált az út rendbóhozatalát illetőleg.

Az ipartestületek a tagdíj-hátralékokat nem engedhetik el

Több vidéki ipartestületben az a kívánság, hogy tagjaiknak az elmulat év végén fenálló megdíjhátralékát a néhez gazdasági helyzetere tekintettel egészen vagy részben engedjék. Az Ipartestületek Országos Központja ezért figyelmeztette az összes ipartestületeket arra, hogy a hátralékok ily elégedése törvényellenes. A törvény ugyanis a testületnek nemesk jogát ad a tagdíj beszedésére, hanem azt kötelesekké is teszi. A testületnek módjában áll eszentkint és egyéni elbírálás alapján méltányosságot gyakorolni ily tagoknál, akik súlyos helyzetük következtében nem tudnak eleget tenni tagdíjfizetési kötelezettségeiknek. Ily esetekben a testület engedélyezheti a részletekben leendő fizetést, vagy méltányos halasztást adhat.

Fodor Klári ma ünnepli első színésznői jubileumát

Pontosan félve, hogy leszerződött, most változik harmadszor a haja színe és ingyen jön Kecskemétre vendég szerepelné, ha pesti szűz lesz belőle

Az öltöző ajtaja felett nagy betűkkel, meg nagyobb felkeltőjével ez a felirás dökög: ISTEN ELTESSÉ! Az ajtón kézzel írott nevéjegy művészi rendeltséggel szőhajtáldt belkéllel. Fodor K. A színpadon most hullott le a délutáni előadás függönye, az esti előadás főbb, mint egy óra van. A kopogtatásra Fodor Klári hangját halljuk:

— Rögön, csak magamra kapom a pongyolámat.
— Nyílik az ajtó, a kis szürhért színpadiasn kifejtve invitál felébe. Az öltöző leve van színpadi ruhákkal, színes fehéretnikkel, az asztalon festék, tükrök, apró nő holmik.

— Két pengőnk kék, — mondja, mikor belgúgnak — vascsorát akarok hozatni, egypengő ötvenet nem fogadok el. Ne ijedjen meg, ez nem magának szól, — te szí hozzá nevette. Az öltözőtől az a sarokban, ott küldi előleg-ért) az igazgatóhoz.
— Mondja el, Klári, hogy van leti színésznő, mióta színésznő, új örekte-magát Kecskemélen, minél örök, miért szomorodik, mire készül, hova készülsz, stb. ...

— Ott kezdem, — helyezkedik kénye-lembe, nyakát letakaróva a lila pongyolyába. A mamám az ő színésznőjeem kezdete tulajdonképp Kecskeméthez fűződik. Egy történet, hogy a mamám itt volt, primadonná is én, mint a világ legtehetségesebb tanítónő-növendéke egyeztessen idősökkel hozta az iskolából. A mamám azzal fogadott, hogy addig két potolom, amí rövidesen ötre szaporodott, mert mánap megjött a papám is és világlelőben gavallér ember lévén, tüllentélta a mamámat.

Vidámam, mosolyogva mondja a különösen akkor eszeng melégen a hangja, mikor ezt a szót mondja ki: mamám. Binszka a mamájára.

— Akkor fogtam egy sort, de háiba próbálták rábeszélni, nem mentem vissza az iskolába. Színésznő akartam lenni. A papám is színész, a mamám is, engem is a színpadra hozott a vérem. Elvitték a zsinisiskolába, de ott rögtön kifort a botrány. Nem akartak felvenni, mert nem voltam még tizenhat éves. Nem volt más mit tenni, azt hazudtam, hogy tizennyolc éves vagyok. ...

— Mikor lépett fel először?
— Budapestten többször játszottam, mint növendék egy-egy kis szerepet, de ezt persze nem számított még a „karrierem”-hez. A Végvárszínház volt az első párszavas szerepem.

— Medyik darabban?
— A pénz nem minden. Azóta rájöttem, hogy ez nagy tévedés, mert a pénz — minden. Különösen, ha van ... Aztán a Fővárosi Operetszínházban ugrottam be a *Felcségné nádorjái*-ban egy másik kis szerepebe. Másnap lezavart a rendező a színpadról. Azt mondta: Micsoda szemérem! ez, nyakamra küldenek egy geryet! Nekem nő kell, nem egy kölyök! ...

— S erre magam?
— Úgra előttem magam s nem adtam volna semmi pénzért, ha tíz évvel ott nyomában örögbe lehettem volna. De mert ez nem megy olyan könnyen, hozzáfogtam, hogy — nő legyek.

— Hát az hogy megy?

— Elmentem a Moulin Rouge-ha táncosnőnek. A műsorom léptem fel, féltóltam s amikor vége volt a műsorom, a mamám már ott volt. Karomfogatott és hazavitt aludni. Egyszer aztán hírtelen végleg színésznő lettem.

— Hol?

— Újpesten, Miklóssyékna a *Csárdáskirálynő*-m ent egy este. A mamám játsotta Silyávt, szubrett azobom nem volt. A dírték juttottam eszébe, de a mama hullani sem akart róla. „Hurr, ez meg alho!” — mondta, de végre is belement, hogy én jartsam el a Szári közreest. Szörnyű lümpálázam volt. Keszencsire csak addig, amíg a színpadra nem léptem. Hát így lettem színésznő.

— Persze, otraggadt.

— De még mindig boldogban. A direktor rögtön leszerződött. Ez augusztus 22-én volt. Holnap este, a bencsés esténem, tehát pontosan felesztendeje lesz. Félőves jubileumot ilok ...

— Tervei?

— Először is átfestem a hajamat. Először barna volt, most bronzszíni, egy hét múlva Tizian-vörös lesz.

— Meddig?

— Amíg meg nem unom. Szeretem a változásokot.

— Mindenben?

— Hát — körülbelül, általában. A szerepeken is, noha az új optereketben majdnem mindig kottoltot kell alakítanom. A legkedvesebb szerepem a *My volt, a Mossoly országban*. Az nagyon edes.

— Hogy szerepet játszott eddig?

— Egy ideig számtalan, de alho-hagytam. Azt hiszem, lehet vagy hatvan a legelőtöl, persze, itt Kecskeméten.

— Hogy érezte itt magát?

— Nagyon jól, nagyon sok boldog színházi estém volt. De — ezt talán ne is írja meg — nagyon sok szomoró napom is volt.

— Hogy-hogy? Mi baj volt, Klári?

— Nem is tudom, hogyan mondjam el. Ötven sok rosszat beszéltek itt rólam. Pedig teljesem ok nélkül, alapalanul, higgye el.

— Elhísztem, Klári.

— Pedig én sohasem bántottam senkít. Nem tudom, kinek és miért fáj az, hogy egy kicsit szeretek itt ézni Kecskeméten. És ha már fáj, miért kell befektetni? Hát nem igaz?

— Igaz.

— Azért persze nagyon boldog vagyok itt és mindig is boldogban fogok idejönni.

— Igaz, hogy Budapestre hívják?

— Igaz, Miklóssy Imrénének már ezer pengő lelépési díja is kínáltaq értem, de én nem akarom eszerbenyáni és végjátsumna nála az esztendő. Aztán, ha még akkor is hívnaq, elfogadom a pesti szűzösdöt.

— És, ha szűz lesz, akkor is eljön Kecskemétre vendég szerepelné?

— El én, mégpedig ingyen.

— Szívánál fogjuk, vigyázzon!

— Adja Isten, hogy minél előbb. Ezt kérem is, hogy írja meg: En Fodor Klári, esküszöm, hogy mindig örömmel jövök Kecskemétre és boldog leszek, ha edben a szép színházban, ez előtt az édes közönség előtt játszhatom. Persze, csak úgy, ha hívnaq ...

Mert én nagyon szeretem ezt az aranyos városot, de hogy ez a szeretet viszonzásra talál-e ...

Holnap este az is elvált, Klárika ...

Március 2-án lesz a Mansz legközelebbi kultürelőadása

A MANSZ kultürelőadásának sorában a legközelebbi előadás március 2-án, pénteken délután 5 óra 30 perkor lesz a városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal *Bobula* Ida dr. kultuszminiszteriuni egyetemi nő előadó, a „Sarroita” főiskolai léánytöbbség igazgatójáné tart előadást. „A nő a társadalomban” címmel. Bobula Ida

dr-nak a napokban jelent meg értékes munkája — A nő a XVIII. században, — melyet a tudományos közvélemény s a fővárosi sajtó is nagy elismeréssel fogadott. Előadást *Gesztegy Nagy László* dr., a Mezőgazdasági Kamara igazgatója fogja megnyitvaq bevezetni, aki a társadalmi kérdéseknak magá is alapos ismerője.

Megalakult a Városi Dalárda vegyeskara

A Városi Dalárda tegnap délután 6 órakor dalárát tartott, amelyen szép számban megjelentek már az alakulás előtt állók vegyeskar tagjai is.

Tormásy István ügyvezető elnök üdvözölte a vegyeskar első holgatjait, majd *Vásárhelyi Zoltán* karmagy fejegette azokat a messzemű ötletket, amelyeket a vegyeskar részvételével nagy arányokban lehet kecskeméti megvalósítani. *Bende János* fordult meg kérséssel a vegyeskar tagjaihoz, hogy mivel főként az egyházi énekarokból toborozták össze a Városi Dalárdába, ne hanyagolják el eddigi mikédesük színterét sem.

A vegyeskar a jövő héti szendéjén

Vasárnap délelőtt háromnegyed 11-kor indul Kecskemétről az év első különnovata

Az „Ördöglovas” előadása és a KAC bajnoki mérkőzése a szegedi út attrakciója

A Menetjegyiroda igen eredményesen fogadta hozzá az év idegenforgalmának intőzésekhez. Az éves első városokai megkezdése, Kecskemétről indul az idén az első különnovata. Vasárnap délelőtt háromnegyed 11 órakor rendezik első novata indul. Szerepek, ahol a különnovata utasai a ráfőben is követt *Ördöglovas*, Kálmán Imre remek új optereje előadását tekintik meg.

A különnovata való oda-vissza utazás költsége a színházjegyre egyútt mindössze 5 pengő. Tekintettel arra, hogy a novata indulása most már biztos, jelentkezőknek pénteken déli 12 óráig meg előadja a Menetjegyiroda. A vasúti és színházjegyeket pénteken délután 6 óra szombat délelőtt vehetik át a kapott nyuaga ellenében a jelentkező utasok.

A különnovata 13 óra 14 perkor érik Szegedre. Ezrel a novattal utazik a KAC csapata és drukkardása is az UTC elleni bajnoki mérkőzésre. A különnovata a színházi előadás után indul vissza Kecskemétre. A Menetjegyiroda ezírtan értesít a jelentkező utasokat hogy kivátságra az *Ördöglovas* del utáni előadására is biztosít számukra elősörnyű földszinti ülőhelyet.

A 12 évi fegyházra ítélt rablógylkos

9 év letölése után most újabb büntöklémményt követelt el, mire ismét letartoztatták

Az orvóványi csendőrség tegnap szemlyi szabadság megsebesítését letartoztatta B. Farkas Jánost, akit délben már a bíróság be állították. Ekkor derült ki, hogy B. Farkas „zenevetés” ember, 1923-ban már szerepelt a bíróság előtt. 1923-ban a feje annak az orvóványi rablóbandának, amely a környéken számtalan büntöklémményt követelt: két embertelst költölt is terhelte letölésüket. B. Farkas 12 évi fegyházra ítélték. A büntetés háromnegyedéresnek, 9 évre leölése után, 1932-ben feltölelesen szabaddalra helyozték.

B. Farkas ekkor visszatem Orvóványra és szorgalmasan eleget tett annak a jelentkezői kötelezettségnek, amit a törvény a feltölelesen szabaddalra helyezett fegyemének elír. Csendőrség, magabizkosított embereket isméttek, de mindenki félt tőle és ha lehetett, elkürelte.

Ügylátják, ez a felelem nem volt indokoltan. Február 18-án *Petrás János*nak dolga akadt B. Farkasnál, akinek vadházastársát akart valami levelet megseerezni. B. Farkas a

szekrény mögött figyelt a beszélgetési, majd vártalanul előbörtört, bezárta az ajtót és színtel felbátorodással kelttáre novata Petrás, aki csak télykélésének hátrahagyásával tudott végtölelesen helyözölő futva elszabadulni.

B. Farkas a má tárgyalásán tagadta a büntöklémményt, csak azt ismerte el, hogy egyszer engedély nélkül elhagyta Orvóványt. A bíróság elnapolta a tárgyalást, megidezte a tanukat és értesítést küldött a ügyészségre. B. Farkasnak most le kell ülnie a már elengedő 3 évet is. Most a fogházban várja a sorát.

MOSOTT

RONGYOT!

veszünk!

Részvény-nyomda

HIREK

1934 február 22. Csütörtök. Kalendárus: Péter szék. Professzus: Garzon. — Izraelita: 3694 Adar 7. — Nap: kel 6 óra 56 perc, nyugvók 17 óra 33 perc. — Hold: kel 10 óra 32 perc, nyugvók 2 óra 47 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése este 10 órakor: Némi enyhülés, még erős esőszaggyal, szél, pultokozó felhőzet. Sok felhő van és eső.

A győztesárak körül február 16-ától 28-ig Pauli Péter (Jókai-utca), vitéz Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-út) győztesárát tart éjszakai őrözetek szolgálatát.

Este 9 óráig reggel 7 óráig orvosi vényekre kiszolgáltató gyógyszerék 25 százalékkal drágábbak, orvosi vény nélkülének 50 fillér pótlój fizetendő.

Főlelmeik a nemzeti hadsereg létszámát

Párisi katonai és politikai körökben fölmerült az osztrák hadsereg megerősítésének kérdése. Fölmerült a lehetőség annak, hogy a kis államok számára is engedélyezni fogják hadseregek megerősítését. Hír szerint az osztrák hadsereg létszámát rövid idő alatt 30.000-ról 60.000-ra, a magyar hadsereg létszámát pedig 35.000-ról 70.000-re emelik föl.

Örösi monopólium vagy gabonamonopólium

A gabona központi értékesítésének terve nagy nyugtalanságot keltett a fogyasztók körében. A kormány még nem döntött a választásról, beható tanulmányozás tárgyává teszi a Bethlen István gör által javasolt örösi monopóliumot. A magasabb bűzárak biztosítása felkérde a gazdaságtudományok számára, éppen ezért az értékesítésnek ezt a célt kell szolgálni a kormány álláspontja szerint.

Gabonatorzsde. (Ejfelkor jelenté budapesti tudósítást)

A chigói borsó és a búza határidős piacán zárlat (zárlatban az elvált piaci zárta): búza májusra 11,27 (11,25) júliusra 11,05 (11,04) szeptember 11,17 (11,12). Lívverpólium márciusra 7,94 (7,97), májusra 8,27 (8,32), júliusra 8,59 (8,69).

— **A Prof. Leánykőben** pénteken délután *Jobbgy* Anna dr. léltanró finis és ezországi tapasztalatairól tart előadást, mely pontosan fél 6 órakor kezdődik.

— **Ma lesz a buzeai sárda helyszíni szemléje.** A buzeai sárda építési ügyében délután helyszíni szemle lesz. A szemléni a főispán és polgármester vezetésével megjelennek az érdekeltek városi ügyosztályok és az Idegenforgalmi Iroda kiküldöttei.

* **Samott-tégla** kapható **Rosenbaum A. cégnél.**

* **Manus-fonál és mintának** kizárólagos egységárúítása **Kirez** Ildánál.

A póruljárt biciklitolvajt,

aki csak 10 méterre tudta vinni a kerékpárját, foghazbüntetésre ítélték

A járásbírósgaz **Harscsa János** dr. járásbíró tegnap ítéletet adott **Lakatos János** vinellér felett, aki az egyik Rákóczi-utji borbélyzetnél elől ellopva **Köncz Tibériusz** kerékpárját.

Lakatos beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy **Üjkecskéről** jött és lopott kerékpárral akart visszamenni. Vasárnap egész délelőtt e cél irányában tevékenykedett, de két alkalommal is éppen akkor jött vissza biciklijével tulajdonosa. Amikor fél akart ülni a Vágra, a

Rákóczi-utján talált egy gazdátlan kerékpárt, melyet az üzlet elől el-
tolt és éppen el akart vele hajítani, amikor a tulajdonos fölenséple és átadta a rendőrnök. Csak 10 méterig tudta eltolni a kerékpárt.

— **Ilyen az én szerencsém** — fejezte be rezignáltan vallomását **Lakatos** és meggyűdött a rá kiszabott egyházi foghazbüntetésben. Még azt kérte, hogy a büntetés kitöltését nyomban megkezdhesse. Ezt a kérést teljesítették és levezették a fogházba.

Ültessünk fákat, virágokat, védjük a madarakat

II. bejefző közlemény

Másik nagyjelentőségű kérdés, a **madárvédelem** gyökere megvalósítása. Ha mindenki szívén, lelkén viselne legbelső-géssébb, legkedvesebb barátainkat, a madaraknak a sorsát, sokkal kevesebb permetszőszer kellene s mégis értékesebb, frögmentesebb gyümölcsök lennének.

Hátasak is a mi kis dalosaink, ha tényleg gondoskodunk róluk. Nyári hajnalok, amikor még csak dereng a felkelő nap pírja s máris felensül a sokféle tarka madár fákön elő nagy táborának hatalmas hangversenye, majd elhalnak az önek és esend váltja fel-sokkor mint egy jelszóra szárnyat bontanak és megkezdődik a fészéképítés, a kis fiókák egész napi etetésének fáradsága, nehéz munkája. Menyi megható gyönyögdélt, szeretletünk, amellyel egymás iránt viseltetnek és segítik egymást a fészekrakás munkájában, a kisnyest gondozásában, felnevelésben. Félő aggodalommal, rettegéssel bocsájlik szárnyra a fészékből kinölt kis utódokat s míg falyadogva gyötri azokat a parányi sziveket, amikor egy gyilkos maeska orvul elragadja a kis család valamelyik tagját.

Az iskolákban, egyesületekben olvasóköriökben a legmészebbemmel propagandát fejtünk ki a madárvédelem érdekében. Vételteljesek előadások kerülnek, újságunk, rüpi-iratokkal, képes plakátokkal lehetetlen támogatni a mozgalmat, madárvédelmi egyesületek alakítani. A létező iskolaközpontok, parkokban, kertekben, magánháznál mesterséges fészékdudákat, etetőket kellene nagy számban elhelyeztetni a maesák tartásának körlatósa és köbor maesák kitérása mellett. Hiába tartjuk a madarak és fak napját, életjük élen hasznos énekesimék, ha túlfölt mértekekben tenyésztik a maesákat.

Amíg az igazán hasznos süéges házóró kutyaikat adóval súgják s kiértjük, ha az utcán löködésnek,

addig a maesák szabadon garázdálkodhatnak, pusztíthatják madárakat, éjelenként felverhetik az utca esendjét, reájuk nem vonatkozik semmiféle rendelet, adót sem kell fizetni a becézt, szép cicákért. Néhöl egész ligetek madárlománját kiértjük vagy megzidekkel a köbor maesák.

Utcai gyerekek gumipuskákkal pusztíthatják hasznos madarakat, aminek a gumiszalagok árusításának ellátásával lehetne elégje venni. Nagy kár, hogy az utóbbi időben szökökben és gyümölcsökben, ahol ázartartalmú permetszőszereket használnak, szám s madár pusztul el. Mindezek azt bizonyítják, hogy a megjelenti miniszteri rendelet végrehajtása érem sok olyan tenő hájalmi mindenkie, amelyek elmulasztásával önmagunk ellen vétünk. Ha majd minden udvart, minden ablakot virág díszít, ha a szököben nem állanak üresen a várak, akkor az emberi szívekben több meleség, ézés és szeretlet fog lakozni, mire sohasem volt nagyobb szükség, mint most. De ne csak magunk szeressük a természetet, hanem a virágok, madarak iránti szeretlet oltsunk bele gyermekeink életébe, hogy majdán az élet szerkeszéből fel tudjanak emelkedni egy istállóba, ligetbe, ahol meg fogják találni az egészséget, tisztá örömet, amelyek nyomán nem jár eselődés soha.

Stankov Lajos.

A kórház sebészetén 7810 műtétet hajtottak végre nyolc év alatt erőztelentessel

Tegnap este az orvosi szakülés keretében **Cseep-Pechány** Altin dr. kórházi igazgató **Cseep-Pechány** Tibor rendkívül érdekes előadást az erőztelentés különböző módjairól. Az előadása során felmentette, hogy 1925—1933. évek kórház sebészeti műtétén 7810 márkózással egybekapcsolt műtétet hajtottak végre. Ebből chloroformot 207, aether 2071, chloraethyl 1515, inkejós erőztelentést 2148, egyéb erőztelentési szereket 1819 műtétnél alkalmaztak. Narkóziót alkalmaztak: 1925-ben 870, 1926-ban 796, 1927-ben 772, 1928-ban 773, 1929-ben 868, 1930-ban 926, 1931-ben 880, 1932-ben 988, 1933-ban 937 ízben. A kórház-igazgató előadásaiban **Miron Zoltán** dr. orvos szólt hozzá. Az előadás után vitéz **Molnár Károly** dr. főorvos és **Mecner László** dr. orvos mutatták be egyes sikeresen operált betegeket.

EXPRESSZHIREK EGY MONDATBAN

Ausztriában megszűnt a státárium.

Amerikában óriási hóiharok akadályozták a vasúti forgalmat.

Pécs város közigazgatási bizottsága feliratban kéri a kormánytól a magas postai díjazás és telefontíjak leszállítását.

Norvégiában megnyitották a nők előtt a diplomáciai pályát.

A szerdai gabonatorzsden másszánként 15—20 filléret csökkent a búza és rüs ára.

A román kultuszminiszterium betiltotta Bartók Béla temesvári hangversenyt.

Doumergue francia miniszterelnök kihallgatásán fogadták Kluen-Hedervári Sándor párisi magyar követet.

A miskolci iparosok bizalmatlanságát szavazta Papp Józsefnek, az IPOK országos elnökének.

A belügyminiszterium Debrecen közigyelésének pótdó-külsőt a költségvetés által megállapított 74 százalékos helyett 69 százalékra csökkentette, a kereseti adót pedig 6 százalékról 5 százalékra szállította.

A országzászló és a két pavillon elhelyezése

A város építési és szabályozási bizottsága tegnap délelőtti ülésén felkalkozott a Szabadság-tér rendezésének időszerű kérdéseivel s megoldotta az országzászló, idegenforgalmi pavillon és zenepavillon ügyét.

A bizottság határozata szerint az országzászló a Kada-park végébe kerül a Széchenyi-tér felőli frontra, szemben a nagytelommal. A zenepavillon és az idegenforgalmi pavillon a Szabadság-térnek a Beretvási felé eső szögletében kap helyet. A zenepavillon a Nagykörúti-utcai fronton, a Meind-útelőtt szemben állítják fel, az idegenforgalmi pavillont pedig a sziget Rákóczi-utji frontján, az Üjkecském-mal szembenéze építik fel.

A bizottság határozata javaslat formájában szerdán kerül a kisgyűlés elé.

Hösi halottá nyilvánítottak egy kecskeméti hentesegédét

A járásbírósgaz tegnap értesítette az anyakönyvi hivatalt, hogy ifj. **Csorba Imre** 26 éves hentesegédét hosi halottá nyilvánította.

Ifj. **Csorba Imre** halottá nyilvánítását testvérei kérték. **Csorba Imre** az általános mozgósításkor vonult be katonának a es. és kir. 38. gyalogrezhez, mellyel a szerb harclétre került. A frontra érkezésekor rögtön levelet írt háza, három nap múlva pedig már az ezrede értesítette hozzátartozóit, hogy eltűnt egy örjárat során.

— **Kulturvonatok a Híros Hétre.** A MAV igazgatósága hivatalosan közölte a vörossal, hogy a Híros Hét folyamán 66%-os kedvezményt igényvezett kulturvonatokat indít Budapestről Keeskemétre. A filléres gyorsvonatok a nagyobb vidéki városokból jönnek a Híros Hét alkalmából Keeskemétre, miután a MAV-nál szabály az, hogy a nyári hónapokban csak vidéki városból és csak vidéki városba lehet filléres gyorsvonatot indítani.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy

Csongrádi-utca 5. szám alatt

lakatos-műhelyemet megnyitottam!

ELVÁLLALOK minden es szakmába vágó munkát: motor, mezőgazdasági és szőlészeti gépek javítását

Autogehozesztés és vágás! Pontos munka szolid ár! Szives megkeresést kér

Marton József

